
 

   COMUNE DI CESENA 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 10 “CERVESE NORD” 
 

VERBALE N. I - ANNO 2015 

 

Il giorno 04.02.2016, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio 
di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede e verbalizza il Sig. Sanzio Bissoni – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti 
Cognome e nome dei 

consiglieri 
Presenti 

Cognome e nome dei 
consiglieri 

P Bilancioni Paolo P Monti Federica 

P Bissoni Sanzio P Moretti Giuseppe 

P Boschi Massimo P Ravaglia Mirella 

A Magnani Alessandro P Rossi Miranda 

P Minotti Luca P Zavalloni Mattia 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Comunicazioni sulla riunione del Collegio dei presidenti e Comitato Q12 dell’11 

gennaio scorso; 
4. Raccolta alimentare del 19 marzo prossimo: organizzazione; 
5. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: proposte; 
6. Comitato Utenti Città di Cesena: individuazione rappresentante del Quartiere; 
7. Richiesta utilizzo locali di Quartiere;  
8. Proposta di riorganizzazione della circolazione e sosta in via Pro Cervese, tratto da 

via Cervese a via Mariana: parere; 
9. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

SECONDO PUNTO – Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori 
Il presidente comunica quanto segue: 
 
Bacheche interno sede Quartiere – il Sig. Battelli Dino richiede maggiore spazio per 
l’esposizione delle miniature  all’interno della sede di quartiere.  
 
Manutenzione defibrillatore – L’ufficio Quartieri segnala la necessità di attivare un 
contratto di manutenzione del defibrillatore posizionato presso il Quartiere; l’importo da 
destinare a tale contratto risulta molto oneroso. Il presidente verificherà gli estremi 
normativi che impongono tale obbligo. 
 
Attività sociali – Le Associazioni ANGLAD e Giocatori Anonimi propongono serate di 
approfondimento sui temi delle dipendenze. Vengono proposte alle suddette Associazioni 
due date (13 aprile e 11 maggio). 
 
Festa del Partigiano – Si sta organizzando la festa collegata al 25 aprile in collaborazione 
con il Circolo di Bagnile; si prevede il coinvolgimento delle scuole e della cittadinanza. E’ 
emerso che la data proposta del 23/04/2016 rappresenti l’anniversario del primo voto alle 
donne nel Comune di Cesena. Si cercherà di ricordare anche tale ricorrenza. 
 

TERZO PUNTO – Comunicazioni sulla riunione del Collegio dei presidenti e Comitato Q12 
dell’11 gennaio scorso 

Iniziative anno 2016 – Per la realizzazione di iniziative/collaborazioni anno 2016, durante 
la riunione del Comitato Q12 dell’11 gennaio scorso, al nostro Quartiere sono stati 
assegnati € 7.284,00; da questo importo è già stato detratto l’importo per le biblioteche di 
Quartiere, spese amministrative, fondo imprevisti ed assicurazioni varie. 
 
L’argomento “Raccolta Alimentare”, discusso al Collegio dei presidenti dell’11 febbraio 
scorso, verrà trattato al punto successivo. 



 

QUARTO PUNTO – Raccolta alimentare del 19 marzo prossimo: organizzazione 

Per lo svolgimento dell’iniziativa si ritiene di invitare e coinvolgere i seguenti supermercati: 

 Conad City a San Giorgio; 

 Supermarket 4B a Calabrina; 

 Legni Marco Alimentari a Gattolino. 
Le Associazioni di riferimento per la distribuzione dei prodotti raccolti saranno: Caritas San 
Giorgio, Caritas Gattolino e Associazione Papa Giovanni XXIII, nello specifico Casa 
Famiglia Sant’Alberto. 
Il referente per il nostro Quartiere è il presidente Sanzio Bissoni. 
Si richiedono 50 scatole di cartone, 600 buste in plastica, 700 volantini A5 e 12 A3. 
 

QUINTO PUNTO – Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: proposte 

Si imposta la programmazione preventiva per il 2016: 
 

PROGRAMMA IMPEGNO 2016 

Biblioteca, sede di Quartiere, Comunicazione, ecc… 

250 
   Biblioteca 

   Intervento su teca per miniature 

   Sito internet - € 12,19 

Festa Epifania 2017  500 

Carnevale in coll.ne con Parr. San Giorgio-Bagnile 250 

Attività rivolte agli anziani e ultra 90/ centenari - panettoni 220 

Sere d'estate nelle frazioni 600 

Ricorrenze 

500 
  Festa del Partigiano collaborazione 

  Festa del Partigiano corone 

  4 novembre 

Corso di ginnastica per la memoria 250 

Attività con i giovani 

500    Letture animate o attività similari 

   Ricipalline 

Progetto Giovani / Cesena Comics 100 

Progetto anziani - Ass.ne Aquilone di Iqbal 2.500 

Collaborazioni con associazioni culturali, gruppi sportivi, 
1400 

scuole e parrocchie, ecc… 

Manutenzione defibrillatore 214 

TOTALE 7.284,00 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

II Consiglio delibera inoltre, all’unanimità, di inviare una comunicazione alle Associazioni, 
Gruppi, Sportivi, Parrocchie, Scuole ed agli altri soggetti che collaborano con il Quartiere 
per richiedere la presentazione di progetti da realizzare nel 2016, entro e non oltre il 30 
aprile. 
(Seguono lettere) 
 
Festa di Carnevale. Vista la richiesta di contributo presentata dalla Parrocchia di San 
Giorgio-Bagnile (PGN. 6180/470-2016) il Consiglio delibera all’unanimità la concessione di 
un contributo di € 250,00 



 
Il presidente comunica inoltre che, come previsto nella riunione precedente, per la Festa 
della Befana, l’importo per l’acquisto delle calze è stato di € 140, (utilizzato un residuo 
2015). 
 

SESTO PUNTO – Comitato Utenti Città di Cesena: individuazione rappresentante del 
Quartiere 

Il Consiglio di quartiere individua all’unanimità i seguenti rappresentanti: 

 Lando Barbieri 

 Andrea Allegra 
 
Qualora fosse possibile l’individuazione di un solo rappresentante, indica il sig. Lando 
Barbieri ed, eventualmente, in caso non possa partecipare alla riunione, il sig. Andrea 
Allegra in sua sostituzione. La sostituzione dovrà essere comunicata preventivamente 
prima della riunione. 
 
Esce il consigliere Mattia Zavalloni alle ore 23.30. Presenti conss. 8/10 
 

SETTIMO PUNTO – Richiesta utilizzo locali di Quartiere;  

Vista la domanda presentata dall’Ente Nazionale Sordi (PGN. 111554/454-2015) per 
l’utilizzo dei locali di Villa Calabra (stanze 11 e 13) e considerato l’accordo di dividere in 
parte uguali i costi della locazione con l’altra Associazione, già utilizzatrice degli spazi 
(Ass.ne Sordi di Cesena), il Consiglio di Quartiere delibera all’unanimità parere favorevole. 
 

OTTAVO PUNTO – Proposta di riorganizzazione della circolazione e sosta in via Pro 
Cervese, tratto da via Cervese a via Mariana: parere 

Si ritiene opportuno prevedere la convocazione di un’apposita Commissione Assetto del 
Territorio per valutare tutti gli aspetti. 
 

NONO PUNTO – Varie ed eventuali 

Teche all’interno della sede del Quartiere. Il Consiglio, all’unanimità, ritenuta valida e 
preziosa la donazione del sig. Battelli Dino, relativamente alle miniature delle attrezzature 
agricole, considera però non possibile fornire ulteriore spazio. Gli spazi già in uso per le 
attività generali e specifiche del Quartiere sono esigui e necessari. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
SB/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,55 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
  
 Il Presidente verbalizzante 
 Sanzio Bissoni 


